



9月24日，川将邹敬园在体操男团决赛吊环比赛中。
新华社发



9月27日，川将宋洁（左）与乌兹别克斯坦选手费鲁扎·萨季科娃在比赛中。
图据新华社客户端



10月4日，在杭州亚运会混合自由式轮滑男女双人花式绕桩赛中，四川籍运动员张颢、朱思怡摘得金牌。
陈羽啸摄

10月8日，杭州第19届亚运会在杭州奥体中心落下帷幕。43名四川运动员共获得29枚奖牌，共有46人次获得奖牌，其中30人次站上亚运会最高领奖台，金牌人次、奖牌人次、得奖牌率都创下了四川

参加历届亚运会的新高。

体操、自行车、花样游泳等传统优势项目是产金大户

自1974年中国体育代表团第一次参

加亚运会以来，每届亚运会中国代表团中均有四川运动员的身影。

本届亚运会，四川运动员参加体操、自行车、射击、皮划艇、曲棍球、篮球等20多个项目的比赛。

经过激烈比拼，四川运动员共获得17枚金牌、8枚银牌、4枚铜牌。体操、自行车、花样游泳、曲棍球、篮球、象棋等四川省传统优势项目仍是产金大户，继续延续了全省项目布局优势。

这些都表明，近年来四川一直坚持的竞技体育抓“精”突“优”战略卓有成效。截至本届亚运会，四川已获得125枚亚运会金牌，诞生116名亚运金牌得主，184人次登上亚运冠军领奖台。

“95后”“00后”运动员开始挑大梁

参加本届亚运会的43名四川运动员中，有奥运冠军、体操名将邹敬园，世界冠军宋洁、杨文璐等人，也有朱思怡、张振海、夏思钰这样的“00后”新人。

无论是老将还是新人，他们都在努力创造纪录——

郑惟桐一人就拿到象棋项目混合团体、个人两枚金牌，其中混合团体金牌是四川棋类运动项目获得的首枚亚运会金牌。

自由式轮滑运动员张颢、朱思怡夺得混合自由式轮滑男女双人花式绕桩比赛冠军，是亚运会自由式轮滑的首枚金牌。

10月8日，来自达州的肖雁宁、向玢璇夺得花样游泳集体项目金牌，这是本届亚运会中国体育代表团的最后一枚金牌，为中国体育代表团的杭州亚运之旅画上完美的句号。

“95后”乃至“00后”运动员已挑起四川参加国际体育赛事的大梁：出生于1999年的宋洁获得2枚金牌，2005年出生的罗梦拿到3枚金牌，17岁的朱思怡首次参加国际赛事就拿到金牌……

此外，吴艳妮、叶娇、欧紫霞、但文、杨榴、邹妹容、何江欣、黄海燕、陈怡等人还拿到了2024年巴黎奥运会的参赛资格。未来，他们将站在更高的舞台上为四川争光添彩。

四川日报全媒体记者 薛剑

四川运动员刷新川军亚运参赛成绩

30人次站上最高领奖台

43名四川运动员获得29枚奖牌，包括17枚金牌、8枚银牌、4枚铜牌

截至本届亚运会，四川选手已获得125枚亚运会金牌，诞生116名亚运金牌得主，184人次登上亚运冠军领奖台

没有得到，但有学到 ——记杭州亚运会的那些遗憾时刻

争金夺银、国旗升起，欢呼声和闪光灯如浪潮般环绕……杭州亚运会上，每天都有高光时刻不断上演。但有如愿以偿，就有黯然离场，那些属于竞技体育的遗憾时刻，更有一种令人感悟人生的感染力。每一次相遇，每一份遗憾，都自有意义：没有得到，但会学到。

最后时刻遭菲律宾队逆转的中国男篮直面惨淡，才能成长

在上个月的男篮世界杯上，中国男篮最后一战输给了菲律宾队，彻底失去了进军巴黎奥运会的希望。来到杭州亚运会的半决赛赛场，面对缺少核心球员的老对手，中国男篮一度领先超过20分。但第三节后半段，中国队却陷入得分停滞状态，而菲律宾队三分连中，最后一分钟，中国男篮被反超1分，重复失败的至暗时刻。

被主客场“双杀”的现实不可谓不惨淡，但如同中国篮协主席姚明赛后接受新华社专访所说：“现实就是现实，我们必须面对它。”从逃避赛后新闻发布会，到最终面对公众的批评和质疑，至少直面惨淡的勇气尚存，才能有重获新生的

希望。

“BE美学”之所以更令人难以忘怀，是因为人生中遗憾才是常态。赛场上的那些错失、无奈，映射着人生的难以圆满。如何面对那些无法避免的缺憾，年近50的体操传奇运动员丘索维金娜在杭州亚运会上错失奖牌后，给出了最好的建议：“生活不会就此结束，我还将继续前进。”

痛失围棋两金的中国名将柯洁“没有任何一个时刻比现在更遗憾”

杭州亚运会上，柯洁在围棋男单决赛爆冷败给中国台北队选手许皓鋐之后，在对阵韩国队的男团决赛中再次体味失败的苦涩。

“没有任何一个时刻比现在更遗憾。其实本身对冠军是志在必得的，在几乎获得胜利的情况下输出去，真的是非常遗憾。”柯洁说。落泪也好，致歉也好，但人生如棋，落子无悔，相信亚运会上的柯洁比谁都懂得这一点，也相信一直都在顶峰征战的他更明白人生的棋局总有起落，迈过这个坎，也许就是打破自己的极限。

因“提前庆祝”丢金的韩国队当你开始庆祝，别人还在继续奋斗

这是杭州亚运会赛场上最戏剧性的一幕：男子速度轮滑3000米接力赛的终点线前，以为自己已经获胜的韩国队员因为提前庆祝振臂欢呼，被中国台北队选手以0.01秒极限反超，丢掉了金牌。

赛后韩国队员泪洒当场，最后冲线的郑喆元更是懊恼万分，在社交媒体上道歉：“我做出了一名运动员不应该做出的轻率行为。”看起来是一个庆祝动作让他略微放缓了速度，被还在极力冲刺的中国台北选手黄玉霖反超，但赛后黄玉霖的话如同洪钟大吕，发人深省：“我看到他在庆祝，但我想说，你们在庆祝的时候，我还在奋斗。”

错失良机的中国皮划艇女将李露没有非谁莫属的胜利

在本届亚运会女子单人皮艇决赛前，曾获得世界杯分站赛冠军、亚锦赛冠军的李露没有了最大的争金对手——日本选手伊藤久留美因翻艇后人艇分离未能完赛。在所有人看来，这枚金牌非预赛和半决赛一路领先的李露莫属。然而

两次关键失误，让她最终以0.71分的微弱劣势错失金牌。命运在送上最好的机遇时，也开始转动需要自己把控的齿轮。李露赛后落下了遗憾的眼泪，没有什么比错失本该拥有的东西更令人心痛，但相信一场印象深刻的落败，也会让她在今后前进的激流中受益良多。

夺金但遗憾落泪的葛曼棋和林雨薇最想分享荣耀的恩师不在了

杭州亚运会上，女子100米栏冠军林雨薇和女子100米及4×100米接力“双冠王”葛曼棋的夺金时刻，都伴随着几度无法抑制的哽咽，只因她们深深遗憾，自己的恩师刘朝旭教练在去年11月溘然长逝，没能亲眼见证他倾注心血培养的学生们的夺冠荣耀。

林雨薇和葛曼棋的成功与刘朝旭多年来的悉心指导交织在一起，他的离世曾让两位运动员都深受打击。“这一年有过无数次想要放弃的念头，但想到和教练的约定，还是坚持了下来。”林雨薇泪如雨下，“师父，您看到了吗？您的徒儿都这么厉害！”无比想念师父的葛曼棋也流泪了：“我相信他看得到。” 据新华社